

提前侦查 周密部署 果断出击

休渔期海警严打非法捕捞见成效

本报记者 张家民
通讯员 侯云超

今年伏季休渔期间,天津市滨海新区海警局开展了针对休渔期间非法捕捞的专项打击行动,查获一批非法捕捞的船舶。行动开展以来,我市海洋渔业资源保护取得良好效果,渔民懂法、守法意识普遍增强。9月1日,我市伏季休渔结束,将正式迎来“开海”的时刻。

海陆联动 围捕快艇

七月底,滨海新区海警局根据侦查,掌握了一伙不法分子不顾“伏季休渔”禁令,频繁驾驶大马力快艇在临港经济区高沙岭一带海域非法捕捞的线索。

为将这伙不法分子绳之以法,该局制定了详细方案、统筹谋划,决定采取艇站联动、海陆配合的方式进行抓捕。

行动当天,按照统一指挥,海警执法人员驾驶两艘高速巡逻艇到达目标海域,而后对海域周围进行了重点搜索。这时,有5艘快艇正在这片海域进行非法捕捞。巡逻艇上的指挥员迅速下令,采用两艘巡逻艇协作的方式进行拉网式追击。

包围圈越来越小,不法分子无奈之下,纷纷驾驶快艇进入高沙岭港池,然后驾艇冲滩上岸,准备带着渔获逃

之夭夭。

但让他们想不到的是,在陆地设伏的海警执法人员突然出现,将他们全部抓获,并缴获各种渔获物400余公斤。

目前,涉案8名犯罪嫌疑人全被刑拘,等待他们的将是法律的严惩。

连查使用拖网捕鱼游船

相信大家都知道一些游船以“出海当一日渔民”招揽游客,但这些游船上的渔网往往都是法律明令禁止的拖网,这在伏季休渔期间更是不被允许的。不久前,根据掌握的线索,滨海新区海警局安排执勤艇和执法人员对违法游船进行围捕。执勤艇先在海中布控,另有多名海警执法人员化装成岸边从业人员,来到马棚口附近的一个码头蹲守。

当天下午,一艘游船带着游客“满载而归”。船靠岸后,化装的海警执法人员登上游船,亮明身份进行检查。船上有湿漉漉的拖网、有渔获、有证人证言。面对充足的证据,“船长”只得承认了带领游客使用拖网非法捕鱼的事实。

“化装侦查,海陆联动,精准打击”,在码头,该局连续查获了4起游船非法捕捞案件,查封船舶4艘,抓获违法人员10余人,查获渔获100余公斤。

据悉,该局在伏季休渔期间还查获多起驾驶近岸小舢板非法捕捞的

案件。

“不法分子狡猾、警惕性很高,我们每次行动都要做好侦查,周密部署,果断出击,努力做到万无一失!”海警执法人员对记者说。

管控效果明显

伏季休渔期以来,滨海新区海警局积极联合滨海新区海防委、天津市渔政监督管理处、滨海新区农委,充分发挥各自专业领域优势,共享情报信息资源,共同研究伏休管控难点对策,不断畅通刑衔接渠道,其间共开展联合统一行动4次,渔政部门移交海警追究刑事责任案件7起,织起了全海域、全时段、全链路打击伏休期间海上非法捕捞的法网,管控效果明显提升。

该局坚持“靠前一步、主动作为”,组织执法力量深入渔港码头、停泊点开展执法巡查检查,不断提升监管能力和水平。行动期间,始终按照海陆联动、站舰联动、大舰带小艇的模式,发挥循线深挖、露头就打的原则,加强对敏感海域、野码头及易隐匿停泊点等重点海域的巡航值守,细致制定巡逻方案,确保了巡查全覆盖。同时充分利用走访摸排及群众通过“95110举报热线”提供的线索,对监控盲区进行定点蹲守,精准有效打击了海上非法捕捞违法犯罪活动。

交管部门强化宣传文明出行 保障开学后 路上不“添堵”

本报讯(记者王赫岩)全市中小学校和幼儿园将陆续开学,公安交管部门结合“争做文明有礼天津人”主题活动及夏季交通安全整治行动,在全市范围内针对学校周边等重点区域道路沿线各类不文明交通违法行为强化宣传与治理,预防因交通违法行为给开学后道路交通出行“添堵”,全力保障出行安全畅通。

“请您在停止线后耐心等待红灯。”本周以来,交警河东支队卫国道大队组织来自管界内的多个单位的文明交通志愿者,在河东区新开路沿线的华龙道、华昌道等重点路口,共同开展交通劝导与交通违法治理工作。

公安交管部门提示广大学生家长,可将文明交通知识作为“开学第一课”,注意观察学校周边道路沿线设置的交通标志、标线等设施,为孩子讲解其中含义,从小培养孩子的规则意识和守法意识,从文明守法出行做起,通过“大手拉小手”共建、共创、共享安全畅通的道路出行环境。

接报警公安民警辅警赶到现场 争分夺秒 救下轻生女子

本报讯(记者吕献峰 通讯员张曦)一女子日前在家欲轻生,被北辰公安民警、辅警及时救助,挽回生命。

近日,公安北辰分局小淀派出所接群众报警称:一名女子在家中欲轻生,请给予救助。事发后,值班民警、辅警及时赶往现场,了解到这名情绪异常波动的女子把自己锁在卫生间里,随时可能发生意外事故。于是,民警、辅警边联系120,边不停地在外耐心劝解。经过不懈努力,她的情绪渐渐平稳下来。民警、辅警与到场的消防队员抓住时机打开卫生间门,发现该女子身上染着鲜红的血迹,虽然120救护人员对她的伤口进行了初步处理,但仍需做进一步治疗。当时,该女子家中只有两个年幼的孩子,没有其他亲属。小淀派出所民警、辅警把孩子托付给居委会工作人员,随即陪同受伤女子前往医院治疗,直到她的亲属赶来。经医治,这名女子伤情无碍,脱离了危险。

滨海新区警方 擒获“百万大盗”

本报讯(记者吕献峰 通讯员闫梦男)“没想到被盗物品这么快就找回来了,感谢办案民警快速破案,为滨海新区公安点赞。”近日,赵女士望着失而复得的物品,拉着办案民警的手激动地说。

家住滨海新区某别墅小区的赵女士外出多日,近日返回家中后,发现卧室被翻得杂乱不堪,确认被盗现金、金银翡翠首饰以及背包等价值百万元。赵女士大惊失色,急忙拨打110报警电话求助。案发后,滨海新区公安局刑侦支队三大队迅速立案侦查,会同相关部门夜以继日连续鏖战。通过缜密调查,迅速确定犯罪嫌疑人行踪。随后,办案民警坐上开往外省列车,在当地公安机关配合下及时将嫌疑人抓捕归案,当场查获赵女士被盗物品。原来,嫌疑男子为获取钱财以供挥霍,从原籍驾驶车辆流窜到滨海新区,在别墅住宅区偷盗了大量钱财。

目前,嫌疑男子已被警方依法处置,相关案情正在进一步调查中。

“护苗·开学季” 文化市场联合检查

连日来,宝坻区“扫黄打非”办联合区文化市场行政执法支队深入辖区街镇开展“护苗·开学季”文化市场联合检查工作,进一步规范校园周边出版物市场经营秩序,重点检查销售的教辅、工具图书等进货渠道是否正规,课外读物是否存在危害青少年身心健康等情况,积极营造健康的文化市场环境。

本报记者 曹彤
通讯员 张晶晶摄



恋爱期间转账 能否认定为借款?

民间借贷应提供借据欠条等债权凭证

本报讯(记者李倩)情侣在恋爱期间相互给付财物很普遍,热恋中的双方并不会过于计较金钱的得失,但一旦感情生变,财产纠纷就会随之爆发。情侣间的资金往来通常不会留下借条、欠条等书面凭证,那么,仅靠转账记录和聊天记录能否认定为借款呢?近日,宝坻区人民法院发布一起典型案例。

张先生与王女士经人介绍相识,后确立为男女朋友关系,并开始共同居住生活,后双方因发生矛盾而终止恋爱关系,王女士搬离张先生的住所。恋爱同居期间,张先生与王女士之间存在数笔微信转账和收发红包记录,亦有分分合合的微信聊天与拉黑

删除记录。其中有两次,张先生通过微信向王女士分别转账20000元、12000元。张先生主张,上述两笔转账均系王女士向其借款,故诉至法院,要求王女士归还32000元借款。王女士表示,双方不存在借贷关系,这些钱只是恋爱同居期间的日常生活开销,且早已支出完毕。

法院认为,本案的争议焦点在于,案涉诉讼款项的性质是否为借款。根据法律规定,出借人向法院提起民间借贷诉讼时,应当提供借据、收据、欠条等债权凭证,以及其他能够证明借贷法律关系存在的证据。经查,案涉款项的转账均发生在双方恋爱关系存续期间,且张先生与王女士之间并无

书面的借款合同或借条。张先生不能提交相关债权凭证,亦不能证明曾向王女士主张偿还借款。考虑到双方存在恋爱关系并长期同居的特殊情况,仅凭微信聊天和转账记录,不足以认定案涉款项为借款。

法官提醒,恋爱虽甜蜜,转账需谨慎。情侣关系是一种较为特殊的人身关系,双方在恋爱期间互相转账或收发红包,虽然微信或支付宝等平台能够保留相关数据和凭证,但是金钱往来的法律性质以及是否应当返还等问题在审判实践中仍然难以确定。鉴于此,情侣在恋爱期间既要谈感情,也要捋清财务关系,保持必要的冷静。